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Soldattorpet 

ber om lada 
Föreningen Norby soldat-
torp vill komplettera miljön 
kring torpet med en liten 
timrad lada. Är det någon 
som känner till var före-
ningen kan få eller köpa en 
sådan är styrelsen mycket 
tacksam. Vi ställer natur-
ligtvis upp vid en eventuell 
nedmontering och flytt av 
byggnaden, skriver före-
ningen i sitt årsbrev till 
medlemmarna. Hör av er 
med tips till nye ordförande 
Anders Kreuger på tfn 30 
05 50 eller Göran Anders-
son tfn  30 13 22. 
Torpets vänner är även 
tacksamma ifall någon kan 
skänka en ca två kvm gam-
mal korkmatta och en äldre 
lampa till torpets kammare. 
Ring Harriet Meyerson  
 tfn 36 36 67. 
Andra söndagen i varje 
månad har torpets café öp-
pet klockan 12-15 alltså 
den 12 oktober, 9 november 
samt 14 december.  
  

Elda 15-31 okt 
Vi får enligt kommunen inte 
elda på tomten i tid och otid 
av hänsyn till grannar och 
speciellt till allergiker som 
bor i området. 
Endast den 15 till 31 okto-
ber går det bra bränna 
kvistar och trädgårdsskräp. 
 
 

Norbydagen i Vallarparken 
Söndagen 28 september kl 13 –16 

 
Tag en söndagspromenad på Norbydagen till Vallarparken! 
Kaffe, varm korv och tipspromenad väntar.  
Försäljning av boken ”Norbys historia”. 
 

Kom och byt eller sälj trädgårdsprodukter! Rensa bokhyllan och 
bli bokhandlare för en dag! Sälj serietidningar samt leksaker som 
inte längre används! Och vi vuxna har en hel del bra saker att er-
bjuda. Det kan vara trädgårdsredskap vi har dubblett av, skidor, 
skridskor och mycket annat. 
Tipspromenad för stora och små med trisslotter som pris. Och 
chokladhjulet snurrar. 
Vallarparken ligger i hörnet av Norbyvägen och Norra Parkvägen. 
Alla hoppas vi på att vädret blir fint. 
Väl mött mellan klockan 13-16 i Vallarparken! 
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Göra det trivsamt 
blev helt galet 
En hyresgäst i Uppsala vil-
le göra det trivsammare 
utanför sin lägenhet. Han 
bodde på nedre botten och 
började för tre år sedan 
bygga en uteplats och runt 
den planterade han rosor, 
vindruvor och hallon. 
Att utan tillstånd bygga en 
uteplats på allmän mark är 
inte tillåtet och nu har hy-
resvärden krävt att den tas 
bort annars vräks hyresgäs-
ten. Denne hävdade att han 
enbart ville göra det finare 
utanför huset och att alla 
boende har varit nöjda.  
– Uteplatsen har blivit en 
samlingspunkt för alla i hy-
reshuset, framhöll hyres-
gästen. 
 

 
Kattfilmer och  
hunduthyrning 
När det gäller att tjäna 
pengar är i regel USA först 
med affärsidéer. Nu säljs 
filmer som ”Kitty show the 
Birds” och ”Kitty show the 
Bugs” med stor framgång. 
De två filmerna har blivit 
storsäljare och sägs vara 
specialgjorda för att syssel-
sätta uttråkade innekatter 
framför TVn . 
En hundälskare som saknar 
hund kan nu tillfredställa 
sina behov med timeshare-
hundar. Man kan köpa sig 
en andel i en hund och ha 
hunden under begränsad tid 
under året. Även hyra en 
hund går bra. Hundarna är 
utrustade med GPS-
halsband ifall de skulle ge 
sig ut på rymmen. De flesta 
av hundarna i bolagens 
pool är tidigare hemlösa el-
ler omplaceringsobjekt.   
 

Grusvägarna är ett minne blott 
 
Nu är alla grusvägar i Norby asfal-
terade. I somras fick de resterande 
gatorna sin beläggning av begagnat 
asfalt som kokats om och fått nytt 
bindemedel. Materialet kostar ca 1 
000 kr per kvm. 
Somliga villaägare har inte varit så po-
sitiva till att grusvägarna försvunnit. 
Grusvägarna gav en lantlig atmosfär åt 
villaområdet. Det ansågs också att gru-
set hade en fartdämpande inverkan på 
bilisterna medan en asfalterad väg in-
bjuder till högre hastigheter. 

De flesta verkar ändå vara positiva till 
asfalteringen. Dammet från grusvägar-
na har varit ett problem för att inte tala 
om alla de gropar som varit i körbanan 
med risk för cyklister och fotgängare, 
speciellt under den mörka årstiden.  
Hade vi i Norby haft en väg av speci-
ellt historiskt, kulturellt värde hade sä-
kert någon av våra grusvägar behållits 
intakt. I Bergsbrunna har t ex Kristi-
nastigen kvar sitt underlag av grus. 
Vägen tros ha varit en av drottning 
Kristinas ridstigar.    
 

Tonåringars månadspeng och behov 

En genomsnittlig månadspeng för 
killar mellan 13-14 år ligger på 395 
kronor. Tjejer i samma ålder är dy-
rare. De får 542 kronor.  
I 15-årsåldern ökar barnens behov or-
dentligt, inte minst för flickorna som 
får 1 295 kronor i månaden medan 
pojkarna kostar 1 021 kronor i måna-
den. Allt enligt en undersökning Nor-
dea gjort. 
Pengarna spenderas först och främst på 
fika, läsk och godis samt på nöjen. 
Kläder och skor är tredje största utgif-

ten. Mobilkostnader kommer på fjärde 
plats följt av inköp av accessoarer och 
smink. Först på sjätte plats kommer 
sparande och därefter böcker och tid-
ningar. 
När det gäller att lägga undan en slant 
så är sparmålet för pojkar datorer, spel, 
cykel, mobil och körkort. Flickorna 
sparar till dyrare kläder, resa och kör-
kort. 
Med tanke på att det i Norby bor allt 
fler tonåringar ville Norbybladet inte 
undanhålla läsekretsen Nordeas enkät. 
 

 



försvarets ammunitions- och minröj-
ningscentrum i Eksjö. 
–Eftersom Hågadalen-Nåsten är ett na-
turreservat är det oacceptabelt att gra-
nathylsor ska ligga kvar i marken. Om-
rådet måste rensas ordentligt! Det är 
obehagligt och otäckt att se granathyl-
sor ligga i dagen även om militären 
framhållit att det enbart är ofarligt 
skrot, säger stadsdirektör Kenneth 
Holmstedt i en intervju i UNT. 
Hågadalen var från början av 1900-
talet och ända in på 1970-talet militärt 

skjutfält.   

Lös vanligt problem med blompaljé 
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Hågadalen har sanerats på militärt 
skrot, många granathylsor har hittats 

Trots en omfattande sanering av 
marken i Hågadalen i början av 
2000-talet har det fortfarande hittats 
granathylsor i dalen.  
I februari i år kom t ex en pojke hem 
med en gammal granat till förskräckta 
föräldrar. Nu har militären ännu en 
gång städat området kring Hågaån. 
Arbetet underlättades av att vattenni-
vån i ån sjunkigt kraftigt och gjort gra-
naterna synliga i leran utmed åbrinken. 
Normalt är ån övervuxen av vass. Mer 
än 125 granathylsor hittades och togs 
om hand av militär expert från Total-

 Vad är det för fel 
med en glad tomte? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Att ha kvar en risig julgran 

hela året i trädgården är 

tecken på dålig smak, anser 

vi upplänningar, enligt en 

enkät i tidningen ”Vi i Vil-

la”. Har vi dessutom en 

trädgårdstomte är det en  

ännu starkare signal till 

omgivningen att det är lite 

si och så med det estetiska. 

På tredje plats på listan 

över dålig smak är träd-

gårdsmöbler i plast i skri-

kiga färger och små statyer 

i form av djur eller männi-

skor. Oansade trädgårds-

gångar är heller inte smak-

fullt. 

På första plats på önskelis-

tan för trädgården ligger 

det inglasad altanen medan 

swimmingpool och träd-

gårdsbelysning hamnar på 

andra plats. Växthus och 

inbyggd grill samt träd-

gårdsland kommer på tred-

je respektive fjärde plats 

och därefter ansade buskar 

och nyklippt gräsmatta. 

Det sistnämnda är ingen 

dålig önskan. Vem skulle 
inte vilja ha en fint skött 

trädgård att komma hem till 

efter semestern. När det 

gäller att slippa grannens 

julgran och oansade träd-

gårdsgångar hör väl det 

mer hemma på önskelistan 

än på listan över dålig 

smak. 

 

Det är inte trevligt när en villatomt 
består av halvdöda träd och sly. Det 
innebär tråkig utsikt och mörkare 
tomt för närboende.  
Kanske har man pratat med tomtens 
ägare om problemet men utan fram-
gång. Men det finns vissa bestämmel-
ser. Man får skära bort delar av gran-

nens träd eller buskar som hänger över 
tomtgränsen in på den egna tomten. 
Däremot är det svårare att lagligt 
komma åt risig gammal vegetation 
inne på grannens tomt. 
–Sätt upp en tät spaljé med klängväxter 
och intill den en vacker belysning, är 
ett tips förmedlat av en villatidning. 
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Ansvarig i andra 
hand för dolt fel 

 

Det är svårt få rätt om dol-

da fel. Det fick en kvinna 

erfara som köpt ett hus upp-

fört 1935 och tillbyggt 

1996. Något år senare sål-

de kvinnan fastigheten vi-

dare. De nya ägarna upp-

täckte snart att vatten 

trängt in i källaren. 

Det konstaterades att drä-

neringen var   fel utförd. 

Vatten från ett stuprör kun-

de rinna bakåt i dräne-

ringsledningen och bli stå-

ende mot grunden. De nya 

ägarna drog saken inför 

domstol som biföll deras ta-

lan om dolt fel vid köpet. 

Kvinnan ansåg att hon i sin 

tur hade köpt huset med ett 

dolt fel. Hon väckte  talan 

mot den ursprungliga äga-

ren. Hon förlorade i hovrät-

ten som ansåg att kvinnan 

vid sitt köp skulle ha under-

sökt fastigheten noggranna-

re. Med tanke på fastighe-

tens ålder borde hon ha 

vidtagit långtgående in-

spektion. Fuktproblemen 

hade dessutom omnämnts i 

samband med köpet. 

Domen i Svea hovrätt har 

åter bekräftat att undersök-

ningsplikten vid fastighets-

köp är omfattande, speciellt 

när det gäller äldre bygg-

nader. 

Det har blivit alltmer oroligt i Norby 
Mordbrand, sexuellt ofredande och bilbrand 

Tyvärr är inte Norby längre fredad 
från allvarlig skadegörelse. Det var 
rena turen att mordbrandsattentatet 
i somras mot Malmaskolan inte ut-
vecklades till en storbrand.  
Skolan genomgår en om- och tillbygg-
nad som beräknas kosta ca 28 miljoner 
kronor. Än har ingen gripen för atten-
tatet. Det var en kvinna som på mor-
gonen rastade sin hund som upptäckte 
att det börjat brinna utefter en vägg till 
gymnastiksalen. 
En familj har drabbats av grov skade-
görelse. En natt antändes deras bil. Yt-
terligare en av familjens bilar fick en 
baklykta sönderslagen. En sten hade 
dessutom slängts in genom ett av villa-
fönstren. 
Sexuellt ofredande både dag och 
kvällstid har drabbat joggande och 
promenerande kvinnor i Stadsskogen. 
Mannen har cyklat ifatt kvinnorna och 
tafsat på dem. Det visade sig att man-
nen antastat över 22 kvinnor runt om i 
Uppsala.  21-åringen har dömts till 

skyddstillsyn och ska genomgå psyki-
atrisk behandling. Mannen ska också 
betala 5000 kronor vardera till de 
kvinnor han ofredat. Strax efter det att 
domen fallit har mannen fortsatt att 
tafsa på kvinnor varför han nu ska ge-
nomgå en rättspsykiatrisk undersök-
ning. 
Vandaliseringen av busskurer har ökat 
drastiskt under sommaren. Under juni, 
juli och första veckan i augusti har an-
talet anmälningar om skadegörelse och 
klotter ökat från 499 till 587 i Uppsala. 
En busskur på Norbyvägen har eldhär-
jats. Värst drabbade områden är Sävja, 
Gottsunda och Eriksberg. 
Minst sex cyklar har blivit stulna och 
en smygstöld samt stölder ur bil och 
husvagn har rapporterats till polisen. 
Det kan inte nog påminnas om hur vik-
tig vår grannsamverkan är. Brottsföre-
byggande rådet klassar grannsamver-
kan som ett effektivt sätt att försöka 
förhindra brott. Vaksamma grannar 
minskar risken för inbrott. 
 

Några tips om fågelautomater 

 
DN Konsument har provat olika ty-
per av små automater för fåglar. 
Från skala 1 till 5 fick automat Trat-
ten 4 poäng.  
Den är lätt och enkel att hänga upp. 
Jordnötsautomaten Metall fick 5 po-
äng. Tratten kostar ca 30 kronor och 
jordnötsautomaten ca 55 kronor. Talg-
bollshållare Spiral fick högsta betyg. 

Kokosnöt med tre hål samt fågelfröau-
tomaten Furu fick näst högsta poäng. 
Starta utfodringen innan det blir kallt, 
då vänjer sig småfåglarna vid var det 
finns mat. Placera automaterna i närhe-
ten av en buske, häck eller träd. Då 
känner sig fåglarna säkrare eftersom de 
snabbt kan ta skydd när fara hotar. 
Gå in på föreningens hemsida 
www.norbyegnahem.org och läs de ar-
tiklar som Norbybladet skrivit om vil-
ken mat som passar olika fågelarter, nr 
4-2003, nr 4-2004 samt nr 3-2006. 
Om det i år blir ont om grönfink vid 
automaterna beror det på att grönfin-
ken drabbats av en virussjukdom som 
dödat många individer.  
 


